

Навстречу XXIII съезду КПСС

Замечательные у нас люди, думающие

Дружно и слаженно работают животноводы третьего отделения совхоза «Партизан». Успехи, которых они добились, не пришли сами по себе. Они — результат усилий всего коллектива, руководимого Анатолием Васильевичем Краевым.

Для успешной зимовки скота условия создавались в течение всего лета. Это и заготовка кормов высокого качества, и отличный ремонт скотных помещений, и полный завоз кормов на весь зимний период в специально огороженные для этого сенники, и подбор кадров, любящих свое дело.

Трудно выделить, кто внес больший вклад в эти успехи. Слаженно работали механизаторы, которых возглавляет механизатор отделения А. П. Кожихов. Они день и ночь вывозили корма, приспособливая пены, волокушки, сани, тросы. Бригады полеводов и животноводов вместе, помогая друг другу, создали положение, отрадное для всего отделения.

Хорошо закончили 1965 год. Ежемесячно добивались перевыполнения плана по привесам молодняка и на откорме рогатого скота.

Животноводы отделения хорошо отметили и первый месяц 1966 года, дав по отделению вместо запланированных 280 граммов среднесуточного привеса 440 граммов.

Кто же они, эти замечательные труженики? Это Т. Ф. Носкова, М. П. Неразик, Н. И. Казанцева, А. А. Ромашин и многие, многие другие.

«Нам не страшна морозная, снежная с метелями зима. Мы и рассчитывали на самые плохие погодные условия. У нас во дворах тепло, светло и сухо в любую погоду», — рассказывают бригадиры В. Кречетов, Г. Гилев, зоотехник Л. Колегов.

На вопрос, как скотники добились таких успехов, можно слышать ответ одного содержания. Это строгое выполнение распорядка дня, заботливый уход за скотом и рациональное расходование кормов, чтобы все животные получили свою порцию. А поэтому приходится смотреть, как бы не оказалось обиженных.

Особо важную роль в деле повышения ежесуточного привеса играет обмен опытом работы. С этой целью один раз в месяц после перевеса скота и подсчета данных проводится совещание животноводов. Они анализируют свою работу и все лучшее внедряют в практику. Этим важным делом руководят местком (председатель Т. Горяинов) и партийная группа по животноводству.

Кто много работает, тот мало говорит. Так и наши живот-

новоды. Но зато они все замечают в работе. Вот эти существенные наблюдения. Скот у нас мелкой породы. Молодняк дает привесы где-то до 270—290 кг хорошо. Потом они резко снижаются.

Те же корма теперь животные едят лениво: они уже откормлены, их надо на бойню. А мы их кормим по несколько месяцев, когда можно было получить больше мяса, поставив на откорм младший возраст. Это будет выгодно государству и животноводам.

Второе замечание. Вот уже третий год мы наблюдаем за содержанием молодняка на откорме в теплых дворах (в первой бригаде) и в арочных дворах (во второй бригаде), в условиях холодного содержания, но при обильной подстилке. И заключили, что условия холодного содержания скота требуют меньше затрат труда, много

меньше средств. И все время при одинаковом рационе животные дают больший привес. Есть экономический смысл перейти на холодное содержание молодняка.

Животноводам третьего отделения чуждо зазнайство. Они пытливо ищут пути улучшения результатов труда. Очень хотят повышать свои знания. Поэтому ждут главного ветврача совхоза «Партизан» т. Шихалеева, который пообещал организовать занятия, а сам почему-то не является.

Животноводы полны желания встретить XXIII съезд родной партии еще лучшими результатами. И это будет, ибо они слов на ветер не бросают.

В. МАСЛОВ,
секретарь партийного бюро
третьего отделения
совхоза «Партизан».

ШЕСТЬ ТЫСЯЧ СВЕРХ ПЛАНА

Хорошо закончился первый месяц нового года для коллектива продовольственного магазина шахты «Большевик», заведующей которым является Анна Григорьевна Ащеулова. Бригада, работающая здесь, добилась высоких показателей. Последние дни января магазин работал в счет будущего месяца. Сверх плана продано товаров на 6 тысяч рублей.

Так держать!

Большую трудовую победу одержали животноводы съезда партии, животноводы совхоза «Металлург». На дни обязались выполнить план по сдаче мяса к 29 марта.

На первого квартала по сдаче мяса государству трудится свинья Нина Павловна Григорьева. От жителям Новокузнецка от лично справляясь со своими обязанностями, она добивается высоких привесов от откормчиков.

Встав на трудовую вахту

ИЗВЕЩЕНИЕ

Восьмого февраля в 2 часа дня в зале заседаний РК КПСС созывается очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

Отчет о работе Новокузнецкого райисполкома за 1965 год. (С докладом выступает председатель райисполкома Л. А. Чубайко).



Григорий Вяткин на курсах в город Кемерово для повышения квалификации.

Старателю, с высоким качеством выполняет сейчас Григорий ремонтные работы сельскохозяйственной техники. За примерный труд передовой рабочий удостоен высокого звания ударника.

На снимке: Г. Вяткин.

Разнорабочим пришел в центральную механическую мастерскую совхоза «Металлург» Григорий Дмитриевич Вяткин. Трудолюбивый, любознательный, он вскоре овладел секретами электросварочного дела.

Практические навыки нужно было подкрепить теоретическими знаниями. В прошлом году руководство совхоза послало коммуниста

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 15 (2921) Четверг, 3 февраля 1966 года Год изд. 28-й
Цена 2 коп.

Народные контролеры начинают рейд

Комитет народного контроля СССР рассмотрел вопрос о проведении в феврале—марте массовой проверки готовности колхозов и совхозов к весеннему севу.

Народные контролеры призваны помочь партийным и советским органам в выполнении решений мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС.

Республиканским, краевым и областным комитетам народного контроля поручено проверить правильность составления производственно-финансовых планов в колхозах и совхозах, рабочих планов и заданий в отделениях и звеньях, как ведется хозяйственный расчет, новый порядок кредитования и финансирования, а также выполнение мероприятий по подъему культуры земледелия и животноводства, эффективному использованию сельскохозяйственных угодий и земель с оросительной и осушительной сетью.

Народные контролеры должны обратить серьезное внимание на обеспеченность хозяйств семенами различных культур, следить за их правильным хранением. Они берут под свой надзор ремонт сельскохозяйственной техники, вывозку минеральных и местных удобрений, а также поставку промышленными предприятиями машин и запасных частей для села.

К проведению смотра готовности колхозов и совхозов к весеннему севу рекомендовано привлечь передовиков производства, специалистов сельского хозяйства, селькоров, профсоюзный актив и членов отрядов «Комсомольского проектного».

(«Советская Россия» за 29 января).

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

После выступления „Сельской правды“

В газете «Сельская правда» за 18 января была опубликована статья А. Титовского «Днем с огнем». В ней говорилось о том, что в ремонтной мастерской совхоза «Притомский» неэкономно расходовали электроэнергию. Здесь во всех цехах днем жгли по несколько лампочек. Только за счет того, что днем их не выключали, совхоз за год нес убытки в 161 рубль 28 копеек.

Материал для принятия мер был послан директору совхоза Никодимову. Вот что он нам ответил: «Факты, указанные в статье, полностью подтверждены. Сейчас общее освещение в мастерской выключается своевременно. На рабочих местах в монтажном и моторном цехах установлено местное освещение напряжением в 36 вольт».

«Чтобы уметь, надо знать» — под таким заголовком была помещена статья в газете «Сельская правда» за 18 января, в которой говорилось о плохой подготовке электромонтеров в совхозе «Кузедеевский». Отсюда такие казусы, как установление оборудования, не соответствующего коэффициенту мощности. Электромоторы были поставлены завышенной мощности, что, естественно, ведет к большому перерасходу электроэнергии. Все защитные средства и инструменты не проходили испытаний. На некоторых объектах не было трансформаторов тока. Как сообщил главный инженер совхоза «Кузедеевский» Черный, факты, указанные в статье, имели место. Для устранения всех этих недостатков были приняты следующие меры. Электромонтеры 24 января сдавали экзамены по технике безопасности и правилам технической эксплуатации. Мощность электродвигателя на токарном станке заменена. В ближайшие дни будут установлены счетчики. Теперь стали проверяться защитные средства. По экономии электроэнергии вывешены наглядные пособия и проведена беседа с механизаторами.

В газете «Сельская правда» за 21 декабря 1965 года была напечатана статья под заголовком «Порочат передовое». В ней указывалось, что в некоторых хозяйствах района не придают должного значения искусственно осеменению коров. Особенно плохо относились к хранению семени техники-осеменителя из совхоза «Безруковский». Нина Кандаурова, «Притомского» — Валентина Беляева.

Как нам сообщил старший зоотехник управления сельского хозяйства т. Гагарин, факты, указанные в статье, полностью подтвердились. В совхозе «Притомский» проведено семинарское занятие с зоотехниками-селекционерами, зоотехниками отделений и техниками-осеменителями по итогам работы за 1965 год, где было обращено особое внимание на физиологию сельскохозяйственных животных, вскрыты причины перерасхода семени.

В совхозе «Притомский» приказом директора выплачены премиальные трем осеменителям — 150 рублей каждому, и одновременнодержано с них десять-пятнадцать процентов за перерасход семени.

МЕХАНИЗАТОРЫ совхоза «Ильинский» благодаря повышению качества ремонта техники из года в год добиваются экономии средств. Это хорошо можно проследить по цифрам. Так, в 1964 году на капитальный ремонт машинно-тракторного парка здесь израсходовано 18,4 тыс. рублей при плане 28,8. В 1965 году соответственно 24 и 32 тыс. рублей. Затраты на текущий ремонт в 1964 году составили 103,5 тыс. руб. при плане 130. А в 1965 году — 113,5 тыс. рублей при плане 123,8. Как видим, в совхозе ежегодно наблюдается снижение затрат на ремонт техники. И это не случайно.

В центре воспитательной работы партийная группа мастерской (партигрупогр т. Захаров) постоянно держит вопросы качества. Здесь регулярно проводятся политинформации, выпускается газета «Молот», имеется наглядная агитация. Все это безусловно способствует укреплению трудовой дисциплины, поднятию творческой активности людей. Только в 1965 году экономия от внедрения рационализаторских предложений в мастерской составила пять тысяч рублей.

Успех приходит тогда, когда в работе с механизаторами правильно используются все формы массово-политической работы. Возьмите ремонтную мастерскую совхоза «Кузедеевский». Здесь раз в неделю бухгалтер т. Черепов выступает перед механизаторами с обзором нового в учете и снижении затрат на ремонт, а директор школы т. Борискин — с политикой информацией «Мир за неделю». В мастерской и автогараже работает начальная политическая школа. На рабочих местах — чистота. Коллектив токарного цеха

даже награжден грамотой за хорошую санитарную культуру. Среди механизаторов развернуто соревнование за повышение производительности труда, улучшение качества ремонта. И вот результат. В целом по машинно-тракторному парку получена экономия более 30 тыс. рублей, тогда как другие отрасли в совхозе дали убыток.

Практика показывает, что там, где партийные организации, партигрупы повседневно занимаются воспитательной работой, успех налицо. А вот в мастерской совхоза «Притомский» хотя и есть партигруп (партигрупогр т. Речак), но агитатор т. Ажав почти ничего не делает, здесь не увидишь обязательств ремонтников, конкретных лозунгов, не организовано соревнование среди цехов, не чувствуется борьбы за экономию электроэнергии, материалов. Поэтому не случайно в мастерской захламлено, грязно, в общежитии тоже беспорядок. А партигруп обходит эти вопросы, вместо того чтобы сосредоточить на них всю воспитательную работу. Да и собрание в партигрупше — редкость.

Слабо влияние партийной организации и на коллектив машинно-тракторной мастерской и гаража совхоза «Партизан». Здесь также не организовано соревнование, нет стендгазет, обязательств. Даже графика ремонта не вывесили. А в общежитии у механизаторов можно уточнить в грязи. Правда, секретарь парторганизации т. Тютин избран недавно и не имеет опыта. Но при помощи парткома он мог бы сделать многое. Однако ни секретарь его т. Гребенников, ни председатель рабочкома т. Метанчин не обращают вни-

мания на молодые кадры. Плохо налажена воспитательная работа в коллективе ремонтников колхоза «Вперед». Секретарь парткома т. Корешков на просьбы механизаторов реагирует, но только обещаниями. А пока колхоз по ремонту техники плетется в хвосте.

Задача партийных организаций — развернуть соревнование за своеобразный и качественный ремонт. Обязательство — отремонтировать посевную технику и тракторы ко дню съезда — должно быть выполнено. Тут надо использовать все: и наглядную агитацию, и стенгазеты, «молнии», и работу агитаторов, и соревнование среди цехов, и хорошие бытовые условия для механизаторов. Тогда успех выполнения обязательно будет обеспечен.

Н. ПЕТРОВ.

УЧЕБА В ПОЛИТСЕТИ

Первые шаги

Когда назначили меня пропагандистом, я растерялся. Впервые мне доверили такую работу. Казалось, что я не справлюсь сней.

Мои сомнения рассеял секретарь парткома совхоза М. Куртуков. Он обяснил мне, как готовиться к занятиям, как работать с аудиторией.

И все же первое занятие прошло не совсем удачно. Беседы, как хотелось мне, не получилось. Говорила только я, люди молчали.

После занятия я нечаянно услыхала, как один слушатель говорил другому: «По бумажке читать каждый сумеет». Упрек был справедливым. Решила учесть замечание.

В следующий раз обясняла материал без тетради. Да и говорить старалась проще. Уж очень хотелось мне, чтобы мои слова дошли до людей! И они оживились, задавали вопросы, выступали сами.

Особенно запомнилось мне занятие, когда проходили тему «Великая Отечественная война». Беседу я начала с вопроса:

— Кто из вас читал книгу «Брестская крепость»?

О ее содержании знали все — кто сам читал, кому рассказали.

— Помните, как защищались те, на кого был направлен первый удар?

— Помним.

Люди вспоминали отдельные эпизоды, картины. Разговор переключился на рассказ М. Шо-

лопова «Судьба человека». Потом выступил ветеран Великой Отечественной войны скотник Александр Лукич Осицов. Он рассказал о том, где ему пришлось воевать, о зверствах фашистов, о мужестве друзей-однополчан. Выступил и разнорабочий Андрей Глорович Сарапулов. Все хорошо усвоили тему.

Интересно проходили занятия по разделу «Окончательная победа социализма в нашей стране». Вспомнили местные примеры, разговорились о своем хозяйстве. Чувствовалася я, что слушатели стали активнее, заметно расширился их кругозор.

Меня это радует. Но есть и еще беды. Трудно с учебниками. Библиотеки в Новом Калтанчике нет. В соседней же, Николаевской, мало нужных книг. Приходится слушателям конспектировать. А это им дается с трудом, так как образование у всех не было.

Хочется высказать еще одну мысль. Я слышала, что в некоторых хозяйствах пропагандисты систематически собираются на семинары, делятся опытом работы. Это своего рода учеба. Особенно она помогает начинающим пропагандистам. Я думаю, что подобные семинары-встречи можно было бы проводить и в нашем совхозе. От этого выиграли бы и пропагандисты, и слушатели.

Л. КИПРИЯНОВА,
пропагандист второй бригады
пятого отделения
совхоза «Осинниковский».



МОСКВА. На заводе малолитражных автомобилей ширится социалистическое соревнование в честь знаменательной даты — XXIII съезда КПСС. Автомобилестроители приняли на себя почетное обязательство — к открытию съезда дать стране сверх квартального плана 100 автомобилей «Москвич». В настоящее время коллектив успешно трудится над выполнением своих обязательств.

На снимке: подготовка партии «Москвич-408» к отправке в отделочном корпусе автозавода.

Фото А. Конькова и В. Мастюкова. Фотохроника ТАСС.

Подписка продолжается

Что можно сказать, подведя итоги прошедшей подписки на газеты и журналы 1966 года? В большинстве хозяйств, предприятий и учреждений района, учитывая важность этого мероприятия, понимая, что оно является делом партийным, политическим, с первых дней привлекли к работе широкий общественный актив — коммунистов и беспартийных, пропагандистов и агитаторов, комсомольцев, специалистов, закрепили за участниками членов парткома и периодически заслушивали их отчеты на заседаниях. Если выявлялись недостатки, то для устранения их принимались срочные меры.

В результате в совхозе «Притомский» (секретарь парткома т. Ломов) каждая семья стала подписчиком. Многие из них получают по 3—4 издания. В сравнении с 1965 годом подписка по совхозу увеличилась на 50,6 процента. Сельскохозяйственные журналы было 21, сейчас — 96. Районной газете «Сельская правда» выписывали 239 экземпляров, нынче получают 389. Всего подписка по совхозу на 1966 год составляет 2772 газеты и журнала. На 1000 человек населения — 798 экземпляров.

Хороших результатов в проведении подписки добились общественные распространители печати совхоза имени Куйбышева (секретарь парткома тов. Набатова, директор тов. Смагин). Здесь подписку в сравнении с 1965 годом увеличили на 49,4 процента.

Но, к сожалению, есть и такие руководители, как секретарь парткома колхоза им. Димитрова тов. Егоров. Он пустил ход подписки на самотек. В результате ею занимались лишь работники отделения связи. Ясно, что они физически не смогли обеспечить всех желающих получать газеты и журналы. В результате многие жители остались необслуженными. Есть люди, совершенно не охваченные подпиской, и в совхозе № 5 (секретарь партбюро тов. Соколова), на лыжной фабрике № 2 (секретарь партбюро тов. Деминев), в совхозе «Сидоровский» (секретарь парткома тов. Нигровский).

Подписка в целом по хозяйствам района в сравнении с 1965 годом возросла на 10 490 экземпляров, или на 48,4 процента. Но было бы неверно делать вывод, что резервы по распространению периодической печати исчерпаны. Они имеются в

большом количестве, их надо использовать.

В районе было создано всего пять советов по содействию распространению периодической печати. И то три из них фактически бездействуют, т. к. их работой парткомы не интересуются. Общественных уполномоченных в районе тоже мало — лишь 231 человек.

Обязанность работников «Союзпечати» и распространителей — практически обеспечить возможность каждому трудающемуся с наименьшей затратой времени выписать нужную ему газету, журнал. Надо умело использовать печать, радио, все средства рекламы для широкой пропаганды периодических изданий. Необходимо шире популяризировать партийные газеты и журналы, сельскохозяйственные издания. Эта работа должна вестись постоянно, в том числе и сейчас (ведь подписка проводится круглый год). Она требует неослабного контроля, а главное — практической помощи партийных организаций.

И. ЛИЗУНОВ,
инструктор
Новокузнецкого
отделения агентства
«Союзпечати».

Мелочи ли?

В поселке Усть-Нарык два магазина. Первый — от Сидоровского рабкоопа, второй — от Терсинского отделения орса. Ни один из них не имеет в продаже книг, фотоматериалов и грампластинок. Руководители торгующих организаций, видимо, считают эти товары неходовыми и не заботятся об их доставке. На просьбы жителей отвечают, что книги, грампластинки и фотоматериалы в поселке редко кто покупает. Так ли это? Сейчас почти у каждого жителя Усть-Нарыка есть радиола. У многих — личные библиотеки. Но чтобы пополнить их, необходимо ехать в Осиново-Плесо или Новокузнецк.

Два года назад в нашем сельмаге была организована продажа книг. Они пользовались широким спросом. Но сейчас сельмаг литературой не торгует. Продавцы, как видно, забывают ее заводить. Считают мелочью. А вот вино доставлять в поселок не забывают. Видимо, не задумываются наши работники прилавка, что обязаны нести людям в селе культуру, знания. Неужели трудно выделить в магазине отдельную полку для литературы, оформить ее со вкусом? Уверен, что покупатель, зайдя в магазин, невольно обратит внимание на полку с книгами, заинтересуется ее содержанием.

Хочется еще раз напомнить руководителям Сидоровского рабкоопа и Терсинского отделения орса, что жители нашего поселка так же, как и жители других городов и сел, тянутся к книге, к музыке.

И. КИБЕ.

Отчитывается

местком

УСТЬ-НАРЫК. На днях здесь состоялось профсоюзное отчетно-выборное собрание лесопункта. С докладом выступил председатель месткома участка Н. Лапшин. Он рассказал о делах членов комитета за прошедший год, остановился на недостатках в работе.

Было отмечено, что местный комитет слабо руководил социалистическим соревнованием, мало уделял внимания коммунистическому воспитанию трудающихся. Выступившие в прениях Н. Шмидт, А. Чижов, А. Кетлер, В. Завальная и другие указали, что местный комитет не интересовался культурной жизнью рабочих поселка, недостаточно занимался улучшением условий их труда и быта.

На собрании были намечены конкретные мероприятия, направленные на исправление ошибок в деятельности местной профсоюзной организации. Избран новый состав месткома.

УЧИСЬ СЧИТАТЬ!

ДЛЯ осинниковских тружеников, кажется, и не существовало тех времен, когда добывали продукцию любой ценой, не задумываясь о затратах. Считать в большом и малом — таков девиз на сегодня. Борьба за бережливость стала главной задачей.

Нелегкий путь прошли труженики совхоза в истекшем году. Недород на паш-

не, рано засохшие луга пагубно сказывались на развитии главных отраслей — полеводства и животноводства. Однако, преодолевая трудности, коллектив уверенно шел к цели — сделать совхоз рентабельным.

Каждый квартал и даже ежемесячно рабочие приходили на заседания балансовых комиссий, чтобы узнать о результатах деятельности

бригады, отделения, совхоза, чтобы общими усилиями уменьшить затраты.

Так на протяжении всего года шла упорная борьба за экономию средств. Теперь видны плоды коллективного труда — совхоз добился намеченной цели, хозяйство вышло в число рентабельных.

В эти дни коллективы всех отделений обсуждают

итоги работы за год, интересуются, какая отрасль давала доход, какая принесла убыток. И обязательно разбирают — почему, что нужно сделать в будущем, чтобы избежать перерасхода.

Ниже мы расскажем о том, как проходило заседание балансовой комиссии в четвертом отделении совхоза «Осинниковский».



Живые цифры

Старший бухгалтер отделения Степан Александрович Рогов рассказывал о финансово-хозяйственной деятельности отделения. На первый взгляд казалось, что его трудно понять — план, себестоимость, выход продукции, затраты. Сплошные цифры.

Но рабочие и специалисты уже научились понимать их, переводить сразу же в видимый труд.

По плану мы должны были произвести 9088 ц молока. Фактически получили 9960 ц. Прибыль составила 22 780 рублей. Пере выполнение плана получено на 40 центнеров. Однако здесь отделение понесло убыток в сумме 3293 руб.

Почему так? Бухгалтер поясняет: не выполнен план привеса на кормодень — вместо 416 г получено 364 г. Скотники-пастухи признаются: слабо поработали.

А вот птицеводы потрудились хорошо, перевыполнив план по-

лучения яиц. Они дали отделению 15241 руб. дохода.

Когда речь зашла о растениеводстве, стало ясно, что здесь не все было продумано. План выходит зерна не выполнили, себестоимость одного центнера обошлась очень дорого — 8 руб. 38 коп. Сверхплановый убыток производственных затрат составил более 10 тыс. рублей. Зато картофелеводство принесло 9573 руб. экономии — план урожайности перевыполнен, себестоимость ниже плановой — 4 руб. 35 коп. При возделывании кукурузы и однолетних трав на сено, сахарной свеклы и овощей в закрытом грунте отделение сделало производственные затраты более чем на 8 тыс. рублей сверх плана. Зато многолетние травы на сено и на семена дали экономию.

Слов нет, эти цифры заставят задуматься — что выгоднее возделывать на полях отделения. Ведь производственные затраты и прибыль от реализации продукции полеводства почти равны — доход лишь 627 руб. А если бы разумнее подошли к подбору культур, прибыль была бы весомее.

Не любой ценой

Неплохо использовали технику в истекшем году механизаторы четвертого отделения. Трактористы тт. Козлов и Рудницкий, Попов и Фоминых выработали более чем по 1400 га на трактор, Бурмасов, Рудаков и Подсосов — по 1130 — 1140 га мягкой пахоты. За год десятью тракторами (половина пропашных) выработано около 9,5 тыс. га мягкой пахоты.

Неплохая выработка. А каковы затраты? Механизаторы допустили большой перерасход горючего, на текущий ремонт тракторов израсходованы огромные деньги — 14 350 рублей.

На каждый трактор в год — третья часть его стоимости. Почему такой расход горючего и средств? Этот вопрос был задан на заседании балансовой комиссии механику отделения Е. И. Иванову. Он пытался объяснить это тем, что много работ приходится выполнять по бездорожью, а отсюда и перегон горючего, частные поломки.

Выяснилась же совсем иная картина — в отделении не наложен учет по расходу горючего, по забору запчастей. Коллектив указал т. Иванову на этот пробел и потребовал немедленно устранить недостатки.

Лучший скот — в стада совхозные

Экономически выгодно содержать высокодойных, жирномолочных коров. А борются ли за это в отделении? До сих пор не со всей серьезностью относятся к проведению контрольных доек, чтобы выявить лучших коров и от них отобрать телят для воспроизводства стада. Даже случкой коров занимались плохо. И вот итог — на сто коров в четвертом отделении получено 84 теленка, а в первом — по 103.

Кажется, что животноводы четвертого отделения до сих пор не задумывались над тем, во что обходится получение теленка. И вышло, что передовой метод опорочки. Содержание производителя в расчете на одну корову составило 4 рубля 40 копеек, а расходы на

искусственное осеменение коровы — 5 рублей 60 копеек.

Об этой бесхозяйственности говорил М. А. Марамзин, зоотехник-селекционер совхоза, выступая на заседании балансовой комиссии.

Его слова встревожили животноводов. Они указали технику-осеменителю отделения В. А. Кастрину на его бесхозяйственность.

Зоотехник отделения Ф. Г. Галицина рассказала, что теперь с доярками проведена беседа, взяты обязательства.

— До этого наше отделение отставало с надоями молока, — говорит она. — Но коллектив дал слово — к началу работы с'езда партии перевыполнить квартальный план производства и сдачи молока.

БУДЕМ ПРОДОЛЖАТЬ СЧЕТ

КОГДА составлялись планы на 1965 год, плановики предсказывали: хозяйство должно дать в итоге 12 тыс. рублей убытка. Но рабочие совхоза, включаясь в социалистическое соревнование, неожиданно выходили с такими показателями. Они поставили перед собой цель — преодолеть отставание.

— РАД вам доложить, — говорит директор совхоза А. В. Масольд, — рабочие совхоза слово сдержали. Пересмотрев свои планы после мартовского Пленума ЦК КПСС, мы должны были дать 122 тыс. рублей доходов. Итоги радуют — мы получили 132 600 рублей дохода. Обязательства выполнены!

Директор рассказывает об итогах работы отделений, о том, как люди стали считать затраты, доходы. Он говорит, что в первом отделении полу-

чен доход 80 тыс. рублей, но результаты ниже, чем год назад — недополучен урожай овощей, зерновых. Здесь тоже пришло время пересмотреть методы возделывания высокодойных культур.

— НЕСМОТРЯ на то, что в истекшем году овощеводство второго отделения сильно пострадало от засухи, — говорит директор, — коллектив сумел превзойти все ожидания. Прибыль составила 90 тыс. рублей. И когда стали подводить итоги, заседание балансовой комиссии превратилось в настоящую экономическую школу. Люди интересовались буквально каждой мелочью. А это говорит о том, что коллектив настойчиво ищет и будет идти по пути снижения затрат.

Директор отмечает, что коллектив четвертого отделения в истекшем году поработал не плохо, с прибылями. Но резервы далеко не исчерпаны. Здесь

не возделывали овощи, хотя рядом база сбыта. Он советует коллективу пересмотреть планы, в пойме реки заняться возделыванием овощей, расширить посевы картофеля.

В

ПРОШЛОМ году в 4-м отделении почти не получили урожай овса, мало дала и пшеница. Андрей Васильевич советует управляющему, бригадиру поговорить со старожилами, с опытными хлеборобами и найти такие зерновые культуры, чтобы, собрав урожай, не просить у государства фураж, а обеспечить скот из собственных запасов.

Горько было признавать овощеводам свои погрешности, но от факта не уйдешь — один центнер сахарной свеклы обошелся в 3 рубля 20 копеек. Значит, не сумели подобрать предшественника под эту культуру, плохо обработали почву перед севом, запустили обработку междуурядий.

С предложением директора, что настало неотложная необходимость учить кадры, согласились все. Для ведения кружков есть опытные специалисты в области полеводства, животноводства и механизации.

КОЛЛЕКТИВ 4-го отделения совхоза решил в нынешнем году принести совхозу не менее 20 тыс. рублей дохода. Выступая инициаторами за снижение затрат и себестоимости продукции, труженики отделения обратились с призывом ко всем рабочим совхоза внести свой достойный вклад в решение очередных задач, стоявших перед селом.

Из обязательств

Картофелеводы четвертого отделения, получив в прошлом году по 115 центнеров картофеля с га, решили нынче собрать не менее 120 ц.

Кукурузоводы обязались собрать с каждого гектара не менее 220 ц зеленої массы при плане 200 ц.

Животноводы отделения решили ко дню начала работы XXIII съезда КПСС перевыполнить квартальный план надоя молока и продажи его государству.

Птичница отделения А. Ф. Никульцева решила к открытию съезда партии получить от 3500 несушек 80 тысяч яиц при плане 60 тыс. штук. За год она обязуется собрать не менее 130 яиц от несушки.



Идет балансовая комиссия. Труженики отделения внимательно прослушали доклады специалистов об итогах года.

